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14.3.2008
Neues Stollenbauverfahren
Sehr geehrter Herr
bei der Erneuerung von Abwasserkanälen gewinnen zunehmend grabenlose Techniken und somit auch der Stollenbau an Bedeutung. Der Stollenbau bietet gegenüber den Rohrvortriebs- und Bohrverfahren den Vorteil, dass Kanalauswechselungen von Sammlern und Hausanschlüssen auch unter Betrieb praktisch ohne Start- und Zielbaugruben komplett unterirdisch durchgeführt werden können. 

Wir haben ein neues, mittlerweile gebrauchsmusterrechtlich geschütztes Stollenbauverfahren entwickelt, das im vorigen Jahr auf einer Baustelle der Stadt Bonn erstmalig zum Einsatz kam. Das neue Verfahren bedeutet eine erhebliche Verbesserung der im Stollenbau vorteilhaften Spritzbetonbauweise in Bezug auf Qualität, Bauzeit und Kosten und ermöglicht ihren wirtschaftlichen Einsatz auch in nicht standfesten Böden.

Das Verfahren ist in dem beiliegenden Sonderdruck der Zeitschrift „bi UmweltBau“ ausführlich beschrieben. Die dort beschriebene Baustelle Baumschulallee ist zwischenzeitlich planmäßig abgeschlossen worden. Jetzt können Sie zwei neue Baustellen in Bonn besichtigten.  Dort werden zurzeit im Auftrag der Stadt drei Stollen von insgesamt 300 m Länge mit einem Außendurchmesser von 2,0 m aufgefahren. 

Wir vereinbaren mit Ihnen gern einen Ortstermin. 
Mit freundlichen Grüßen

Patrick Himmel
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